

Kemenesalja

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKOREVENÁNDOR

Póstatárképzéstartási csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

ÁLDOZZUNK ERDÉLYÉRT!

A lángoló, Európa fölött megszólalt az éteren át egy kellemes, lágy női hang és áldozatot, jószágot, jóakaratot kért mindnyájunktól hazánk most visszatért legértékesebb földjéért Erdélyért! Vitéz nagybányai Horlby Miklósné, az ország első asszonya appellált a rádió útján a nemzet lelkiismeretére és áldozatkészségére, mert meg kell menteni a pusztulástól azt a nagyszerű népet, amely több mint évezrede áll őrt a keleti Kárpátokon és nem tántorodott el magyarságától az elmúlt 22 sötét esztendő alatt sem.

Amidőn a magyar honvédség birtokába vette Észak-Erdélyt, nem úgy jött, mint a hódító, aki gazdaságot és hasznot keres, hanem mint testvér, aki felszabadítja a testvért a rabság alól. Erdély nagyrésze visszatért az hazába, a történelmi kárelhettelen logikája folytán. De a magyar társadalomra most nem a könnyű gazdagodás és a gondtalan élet vár, hanem az áldozat kötelessége. — Adnunk kell, hiszen az erdélyi magyarság egyes vidékeken embertelenül súlyos helyzetben van. Az idegen impérium katonai intézkedései következtében elvonták a magyar lakoságtól a munkaerőt, vetellenül maradtak a földek, leromlott az állatállomány.

hogyan a jövő termését gondoskodni kéne és a gyermekek cipő nélkül járnak iskolába most, amikor heteken belül beköszön a tél.

Adnunk kell, mert ezzel tartozunk erdélyi testvéreinknek. De tartozunk az irgalmasság cselekedeteivel a magyarok istenének is, aki megengedte, hogy mindmáig kívül maradjunk az üdöklő európai háborún és megengedte azt is, hogy véráldozat nélkül szerezzük vissza a magyar nemzet erdélyi jussát. Valóban igaza van az ország első asszonyának, amikor meg-

Novemberben megnyílik a celldömölki téli gazdasági iskola

Felhívás Kemenesalja gazdaköztségéhez!

Mint ismeretes, a m. kir. földművelésügyi miniszter az idei ősz folyamán tíz új téli gazdasági iskolát állít fel az ország különböző részeiben, közülük egyet Celldömölkön is. A celldömölki gazdasági iskolát a földművelésügyi kormányzat építteti; de annak költségeihez ingyen telekkel, földtel, világlással és 15.000 pengő készpénzzel hozzájárul Celldömölk nagyközsége is. Az idő rövidsége és közbejött akadályok miatt a celldömölki téli gazdasági iskola majd csak a tavasszal épül fel, mellette a bentlakó tanulók részére internátussal, de az iskola első tanfolyama már november 10—15-e között megnyílik, mégpedig a sporttribün alatti levante otthonban.

A tanfolyam egy-egy évfolyamának 40—40 hallgatója lesz és az iskola körzetéhez a celldömölki, sárvári és vasvári járás művelődni, tanulni vágyó gazdái tartozik. A hallgatók számának állandó biztosítására a celldömölki járás községei évi 30 alapítványi helyet jegyeztek, azonkívül hasonló alapítványi helyek jegyzése várható a sárvári és vasvári járásokból, önkéntesen lát az iskola igazgatósága s

így az iskola benépesítése biztosítottak látszik. A földművelésügyi miniszter az iskola beszerzésével és vezetésével Hajós István pápai gazdasági szaknarrát bízta meg, aki már a hét elején Celldömölkön meg is kezdte munkáját.

Mint az iskola igazgatósága által kibocsátott felhívás tudatja, a gazdálkodás egyik legszebb, de legnehezebb, sőt sok körültekintést és tudást kívánó foglalkozás. A természet, a föld, az időjárás, az állatokkal való helyes bánásmód, az adás-vétel, a vagyonszerzés, a jövedelmező gazdálkodás titkát egy hosszú életen keresztül sem lehet kitapasztalni. Az okos gazdák áttapasztalatait a gazdasági iskolákban tanítják. Ilyen iskola a most megnyíló celldömölki m. kir. téli gazdasági iskola, ahol novembertől márciusig a komoly gazdáljak ingyen tanulhatnak.

A téli gazdasági iskolák célja olyan gazdáljak elméleti és gyakorlati tanítása, akik az elemi iskolát elvégezték, legalább 16. életévüket betöltötték és saját földjükön okoskodó, a mai jövőképükkel megfelelően jövedelmező gazdálkodást te-

lik hivatásuknak, akármilyen kevés földjük is legyen. Vagyis a téli gazdasági iskola a kisgazdák iskolája. A tanítás elméleti és gyakorlati. Elméleti tanításra télen, november elejétől március közepéig be kell járni az iskolába. A bejárás történhet gyalog, kerékpáron vagy vasúton. A vonaton bejárók olcsó havi tanulójegyet kapnak. Az iskolától távol lakó tanulók részére az iskola mellett tanulóotthon (internátus) épül, ahol csekély költsége ellenében a tanulók teljes ellátást kapnak. A tanulóotthonban kedvezményes és ingyenes helyek is vannak.

Elméleti tanítás csak a téli hónapokban van. A tanulók tehát nyáron, a nagyobb mezőgazdasági munkák idején odahaza segédkezhetnek. Gyakorlati tanítás végett április és november hónapok között a tanárok saját otthonukban keresik fel a tanulókat. A gazdaggyermek is tanulhatnak tehát annélkül, hogy segítőmunkájukat odahaza nélkülözni kellene. A tanulmányi idő két év. Ez idő alatt az ifjú nemcsak aranykalászos gazdák lesznek, hanem az iskolában levante segédoktatói kiképzést is nyernek és így a két iskolai év

állapítja, hogy a nemzetünk sikere a magyar becsület, a magyar jövő, a magyar élet kérdése. Mert most nemcsak jótékonyágról van szó! Az egész ország és minden egyes ember összefogására és áldozatkészségére van szükség ahhoz, hogy Erdélyt kiemeljük embertelen balkáni sorsából és társadalmát átvezessük az emberes magyar életbe, amely — európai élet.

A ma történelmi körülmények között társadalmunk átalakítása tehát sokkal többet jelent, mint egy segélyakció sikere. Arról van szó, hogy ez egyszer megmutassuk, a minden eddiginél nagyobb történelmi feladatok idején, minden eddigi mertékben túl akarunk és tudunk áldozni a nemzet közös ügyéért. 22 évi rombolást kell építenek követnie! Ma, amikor az egész világ gyorsított menet-

ben halad egy emberesebb társadalmi rend felé, az ország életképességének, jövőjének és korszerű szellemének egy mérőszáma van: a szociális érzék és az áldozatkészség.

Erre buzdít az ország legelső asszonyának hangja. Hisszük, hogy a magyar társadalom megérti és megfogadja a felhívást, amelyet hazánk új korának küszöbén az anyai szeretet intézett a szívekhez!

Járniok.

Közelebbi felvilágosítást adnak a közlekedési eljárási dolgokról, valamint az iskola igazgatóságáról, akár előszóval, akár írásban. Az iskola levélcíme: M. kir. teli gazdasági iskola, Celldömök.

Eladó földbirtok

Celldömök nagyközség mellett 5200 öf elrendű, jómennyiségű szántó igen jutányosan eladó.

VILÁGESEMÉNYEK

Spanyolország is belép a háborúba Gibraltár előtérben

A hármasszövetség megkötése vilámlámként hatott az e.ész világra, de különösen az Északamerikai Egyesült Államokra. A szövetség megkötésének sajtó hullámszáma még mindig tart és nehezen csendesedik el, főként az amerikai lapok foglakoznak vele feltűnő sokat, mert őket illeti főként, hiszen tisztán ellentét készült a szer-

Gibraltárért szálltak harcba. Mivel a két állam végleges győzelme az angolok fölött nem kétséges, Anglia Földközi tengeri uralma, vele együtt az India vezető közlekedési útja is, végetlér. Angliára ez olyan csapást jelent, ha más baja nem is volna, ezt a csapást is aigla bírni ki a legsúlyosabb nehezégek nélkül.

megsegítésére belépett a háborúba. A hármasszövetségnek semmi dolga sem lenne az Egyesült Államokkal, békén lehetnének egymás mellett, ha békében akarnának élni és nem támogatnák Angliát ebben a teljesen reménytelen háborúban. Mert hiszen azt, hogy Anglia kielte magát, hogy Angliának el kell pusztulnia, hogy Angliát leneteletlen megmenteni, azt Amerikának is be kell látni. Ha ennek dacára mégis beavatkozik, ellehet készíve, hogy a most egyesült három, sőt a most beépő Spanyolországgal együtt kb. 800 millió olyan ifjú és elszánt lakossal találja magát szemben Amerika, amelyekkel szemben csak vesztésre számíthat. Hogy mégis elszánta magát a háborúra, mutatja a nagy készüldés, a nagy doborvétel amit az Amerikába összesereglet, szabadkőműves, demokrata plutokrácia művel, kapcsolatosan az amerikai hadiszerzárásokkal, akiknek ezeresre számítottak álló hírpírók utján hintik a háború veszélyének népetek megtévesztő elveit.

Amikor Oroszország belépett volna a háborúba, figyelmeztette Angliát, hogy a Földközi tengeren csak addig tarthatja fenn a hajózást, amíg az olaszokkal háborúba nem keveredik. Figyelmeztették, hogy a gibraltári veszedelem is közlekedő. Az olaszok így akarták Angliát békekötésre kényszeríteni, de ez nem használt, felvette az olaszokkal a háborút, sőt most a japánok után egy negyedik hatalommal is számolnia kell. Ez az angol vakság, ez az elbizakodottság, a büszke elköltés az a meg Anglia sirját talán örökidőkre. Ezzel szemben az Egyesült Államokban van, abban az államban, amely most készüldik a háborúra és amire elkészül, amikor már tényleg szeri emi tudra Angliát, a világ negyedrészenek birtokosát, 600 millió, főleg idegen népek elnyomóját, azok kiszármányolóját, a világ minden javának hazsónélvezőjét, az elpuztult, helyén csak romok mutatják egy östelt, büszke nemzet világoralmának üszkös aradékát.

A japánok elfoglalták a francia Indokína északi részét

Japán nyersanyagokban szegény ország, ideo a világ legszaporább nemzete, így a szükséglet is állandóan növekedik. Japánnak főleg háború idején gondoskodni kell a hadrakelt seregeknek a fokozott szükségletre és a hadianyagok pótlására. Minthogy pedig odahaza a szükséglet nem találja meg, azért keresni kell olyan területeket, ahol fedeztetni lehet. Így került a sor a francia

Indokína látta el Franciaországot. Legutóbbi évben 2.6 millió tonna bányászta ki. Bányakincse még az őn, cinik és mangánfém. A gyarmat külkereskedelmi forgalma évi 6 milliárd frankra rugott.

Japánnak régi vágya volt elfoglalni Indokínát, de régi vágya elfoglalni egy másik gyarmatbirtokot is - Holland Indiát. Ez Japánra nézve azért igen fontos, sőt életkérdés, mert eltekintve a gyapot termésetől, az ott bányászott, mintegy 7-8 millió tonna nyersolajra van szüksége, lévén Japán olyan szegény ország és ahogy már említettem, az Egyesült Államoktól hozza be olajszükségletét. Holland Ind a 11 fő és igen sok kisebb szigetből áll. Jáva, Szumatra, Borneo és Celebesz - Uj Guine szigetet közzösen bírja Angliával. Az terület összesen 1.5 millió négyzetkilométer, Hollandia 75-szöröse. Termel bőségesen cukornadát, rizst, kacsókat, dohányt, kávét, teát, kinn, kőolajat, aranyat, ezüstöt, cianit, fűszert és sok-sok mindent.

Indokína és Holland India közel esnek egymáshoz, köztük kisebb területen tenger van.

Amikor Holland India és Francia Indokína közelében van az Amerikai Egyesült Államok gyarmatterülete, a Földszigetek, amiért annyira izgul és félt a japán invazióhoz De Singapor és veszélyben forog, ez pedig az angol birodalom kulcsponja. Ha mind-zeket ismerjük, megértjük az angolok és amerikaiak ideges féltelmét Japantól és a hármasszövetségtől.

Oroszország állásfoglalása a hármasszövetséggel kapcsolatban

A hármasszövetség megkötése után az angol sajtó azt híresztelte világgá, a diplomácia azt hirdette, hogy a hármasszövetség az Egyesült Államok és Oroszország ellen irányul. A politikai csatlóság csak az Egyesült Államokat fogta meg, mivel azok eddig is benne voltak az angolok szövetségében. Ellenben az Orosz Birodalom vezetőit nem tudták félrevezetni, nem tudták velük a mesét élíhtetni

Most megjelent az Orosz Birodalom hivatalos lapja, melyben a következők olvashatók: »A szeptember 27 én Berlinben létrejött német-olasz-japán katonai szerződés nem jelent meglepetést a Szovjet-Únióra. A szerződés ugyanis nem jelent mást, mint az egyrészt Olaszország, Németország és Japán, másrészt Anglia és az Egyesült Államok között fennálló

kell tekinteni, mint a Szovjet Únió - Németország, valamint Szovjet Únió - Oroszország között fennálló megneemtá: dási szerződés érvényének és jelentőségének megerősítését.

Az orosz nyilatkozat megtétele után világos a Szovjet Únió állásfoglalása, amely minden csellőgástol mentes.

Görögország lemond Anglia gyámkodásáról

Legújabbán Görögország magatartása érdemel figyelmet. A római és jugoszláv lapok egybehangzóan arról írják, hogy Görögországban is felülkerelkedett a jozan belátás és Oroszország fele hajólnak, vele kezdnek tárgyalásokat. Ebből a görög párfordulástól is kiátszik, hogy már nem bíznak Anglia életében, halálköz emberhez hasonlítanak latják, amelyhez bizni már nem lehet. Ezzel néhány hónappal még a görögök - nyilván angol bizattal - Oroszországot, az olasz háttért kezdők ki, megölték egy áiban hazafit, katonákat vonultatnak fel az áiban-olasz határon. Fenyegetve a bántat, Oroszország legújabbán visszazserzett tartományait.

Anglia bele akarta hajszolni Görögországot a háborúba. Már úgy volt, hogy engednek a nyomásnak és megtamadják Oroszországot. Mivel ezekben Anglia helyzete napról-napra kilatatalanabb lett, a görögök meggondolták a dolgot és a háború helyett a békés kibontakozásra gondoltak, amiből csak nekik lesz hasznuk, mert, hogy a kis görög nemzet súlyos vereséget szenvedett volna és országát is elvesztette volna, az igen közlekedő volt.

A görög párfordulás után hátra van még Törökország, a Földközi tenger még egyetlen olyan orszaga, amely még ma angol befolyás alatt áll, hogy ez nem tart soká és Törökország is elpártol Angliától - nem kétséges. A törököknek is tisztában kell lenni azzal, hogy az angolok szövetségére ma csak veszedelmet, esetleg háborút, tönkrementést jelent annak, aki tudatosan megy bele a veszedelembé.

A háború mai állása arra mutat, hogy a Földközi tengeren Anglia végleg elvesztette a játszmát, ott neki már semmi keresnivalója nincsen és nem is lesz. Csaknyay József.

Tanoncul

családból való fiút felvesz

Eladó

családirház. Utcáról 2 szoba, udvarról 2 szoba magasépítésű, új adómentesen, 230 négyzetgözl telken, teherrel eladó.

Sokat hallottunk Gibraltár tenger szorosáról és sokat olvastunk róla. Spanyolországnak szerves donképpen spanyol birtok. Az angolok 1713 ban rabolták el, mikor Spanyolország az örökösödési háborúban a tizedeken keresztül harezban állott, legyengült, magával tehetetlen állammá lett. Akkor még a sok bajhoz jött az angol támadás is, amelynek a vége az lett, hogy elvették Gibraltárt.

Gibraltár a Szezei csatorna nélkül az angolok Földközi tengeri uralma meghalt. Pedig most ott tartunk, hogy az olaszok a Szezei csatornánért, a paanyolok pedig jogos tulajdonukért,

ványi kőzetekben, élelmiszerekben szükségkódó Japán számára a gyarmatok és a közeli országokból Japán kezébe kerülhet, megszüni a szigetország szegénysége, - főleg rizshen Indokínában 5-7 millió tonna rizstermés várható évenként, népének kielégítése után kétmillió tonna rizsfelével rendelkezik. Gabonacemekben főleg kukorica termelése bőséges, evi termelése 6-800 ezer tonna között van. Rendkívül fontos Indokínában a kacsuk termelés. Japánnak erre malhatatlan szükségé van, évi 80-85 ezer tonna ebből a termelés. Antracit (kőszén), ezzel a fontos és kitűnő tüzelő anyaggal

lések. A német kormány az, egyes mény megkötése előtt értesítette szovjet kormányt a hármasszövetség megkötéséről. megjegyzni a szovjet hivatalos lap, hogy az egyezmény a háború új, szélesebb körre kiterjedő szakszab nyitja meg. Az egyezmény egyik jelentős vonása abban van, hogy nyíltan elismeri a résztvevők életteremtés pontosan meghatarazza ezeket az érdektérületeket, azzal a kötelezettséggel, hogy kölcsönösen megvédik egymás érdektérületeit másik hatalom támadása ellen. A másik jelentős vonása a Szovjet-Únióra vonatkozó rész. Németország, Olaszország és Japán kijelentik, hogy a jelenlegi szerződés semmiképpen sem érinti a három szerződő fél és a Szovjet Köztársaság között jelenleg fennálló politikai viszonyt. Ezenkívül úgyis

Szabó Károly országgyűlési képviselőnk közbenjárására megindult a pápai diákvonat

A máv. vonalain szeptember 3-án bevezetett vonatkurlatozás elsősorban a vasuton iskolába járó tanulói újságot sújtotta, mert az oda- és visszautazáshoz nem lévén vonat, a tanulók megváltak fosztva az iskolabjárás lehetőségétől. Nagy gondot okozott azonban a vonathiány a diákok szüleinek is, mert a mai nagy drápaság mellett képtelenek gyermekeiket a városokban szállásra és étkezésre elhelyezni. Épen ezért számtalan panasz hangzott el mind a szülők, mind a tanintézetek részéről. A Celldömökről Pápára beiratkozott 250 diák érdekében a szombathelyi üzletvezetőségnek lépéseket tett néhány ízben Szabó Károly országgyűlési képviselő is, így azután az állandó ostromnak az lett a következménye, hogy a máv. igazgatósága a múlt csütörtöktől kezdve a szombathelyi üzletvezetőség területén visszaállított öt diákvonatot.

Az intézkedés jölehet Szombathelyen, Sárváron, Győrben és Környemen teljes megelégedést nyert, annál nagyobb megdöbbenést és méltatlankodást váltott ki Celldömölkön, mert a beállított diákvonatok közül érthetetlen módon kimaradt a Celldömölk és Pápa között beszüntetett 1367—1364-es számú vonatpár, amelyen pedig naponta közel 250 diák utazott be a pápai középiskolákba. — A kétségbeesett szülők a csütörtöki panasznapot felhasználva tömegesen ostromolták meg Szabó Károly országgyűlési képviselőt, aki maga is átértve a helyzet tarthatatlan voltát és az intézkedés helytelenségét, telefonon nyomban érintkezésbe lépett a szombathelyi üzletvezetőséggel, de mivel ott eredményt elérni nem tudott, Hortny István máv. elnökgazgatóhoz a következő tartalmú táviratot intézte:

Méltóságos

Vitéz nagy

urnak

máv. elnökgazgató

Budapest.

Nyugatlendánál az összes

diákvonatok megindultak a

Celldömölk—Pápai diákvonattal

kivételével. Az intézkedés

Celldömölkön nagy felzúdulást

keltett, mert 250 diák iskolába

járásáról van szó. Felkérlek

ezért sürgősen intézkedni,

hogy a Celldömölk—Pápai

diákvonatot is vissza legyen

állítva.

Szabó Károly sk.

A távirat csütörtöki délelőtt 19 órakor lett feladva és pedig nem eredménytelenül, amiről az alábbi táviratválasz tanuskodik:

Nagyságos

Szabó Károly urnak
országgyűlési képviselő

Celldömölk.

1967-es számú vonatot szeptember 28-tól forgalomba helyeztem, iskolásgyermekek visszautazására az 1316-os számú személyvonat áll rendelkezésre.

Vitéz Hortny István sk.

Vasútvonalon, a máv. elnökgazgatójának rendelkezésére szombaton reggel 6 óra 25 perckor

meg is indult Pápára a diákvonat. Ennek ellenvonata, az 1364-es számú vonat ugyan még nem lett beállítva, s diákok csak délután 5 óra 02 perckor érkeznek haza, de ez az intézkedés is megnyugtatólag hatott a szülőkre, akik közül már lőbben kénytelenek voltak vonathiány miatt gyermekeiket Pápán elhelyezni étkezésre és lakásra.

H I R E K

Vas vármegye Közönségéhez!

A Kormányzó és Főméltósága legfőbb védnöksége és a Miniszterelnöknek Ónagyméltósága vezetése mellett Erdélyért-című megindult mozgalom gyűjtési akcióját felkérésre Szombathelyen és Kőszegen a polgármester urak, járáásokban pedig a járási főszolgabíró urak fogják lebonyolítani. A magam részéről is azzal a kéréssel fordulok Vas vármegye nemesen gondolkodó, izzó

erdélyi véreink segítségéből

ki részét.

vitéz Szűcs István sk.
főispán.

Esküvő. Tóth József, celldömölkői máv. tiszt halnap, hétfőn délután 6 órakor vezeti oltárhoz Fülöp Gabriella okl. tanítónőt a zalaegerszegi Notre Dame zarda kapóházában.

Eljegyzés. Németh János III. celldömölkői máv. fűtő elfegyverzte Csicsai Ilkét Somjénmihályfáról.

Játszva nyerhet,

ha részt vesz a magyar királyi

osztálysorsjátékon!

Egy sorsjeggyel elérhető legnagyobb nyeremény

700.000 P.

Küzás már október 19-én

Sorsjegyárak: Egész P 28. Fél P 14. Negyed P 7. Nyolcad P 3.50.

Rendeljen osztálysorsjegyet a főúrusítóknál!

A jánoszházai leányok figyelmébe. A múlt tél folyamán Janosházán nagyközönségre egy négyhetes tegeeri csuhéjű pedró sodó tanfolyam volt rendezve, melynek mintegy 40 hallgatója volt. A tanfolyamot szorgalmasan látogató leányok bámulatos eredményt értek el, mert a szinte értéktelennek mondható minden földmivel hazánál megtalálható kukoricaháncsot szebbnél szebb szatyrokat, tálcákat, kosarakat, szandálokat, labóricéket, stb. készítettek, szinte gépszerep ügyességgel. Hogy azóta a jánoszházai leányok odahaza folytattak-e ezt a mindenképpen hasznos hazipart, azt nem tuduk, de hogy ezután nagyon érdemes lesz a tegeeri csuhéjű sodorgatni, arra rávilágít a már egyelőre gazdasági felügyelőség

előbbi felhívása, amely szerint az idig külföldről importált szőlőkörtöző hancsok a hiánya az idén is erősen zavarba hozta a szőlőtulajdonosokat, jövőre pedig ezen a téren még nehezebb lesz a helyzet, viszont a raffiát egyszerűen lehet pótolni a sodrott kukoricaháncsral. A várható raffiahiányra való tekintettel tehát nemcsak saját használatára, hanem eladásra is érdemes szőlőkörtözésre alkalmas kukoricaháncsot gyártani, különösen ha figyelembe vesszük azt, hogy a Sághegyen, Kissomlyón és a többi kemenesi szőlőhegyeken évente legalább 150—200 mázsa raffiát használtak az szőlősgazdák.

Betörés Bobán. A múlt szombaton az egyébként csendes Boba községnek is akadt szörnyűsége. Szelestey Károly gazdálkodó és a felesége kora reggel az istállóban foglalatozkodtak, majd amiott dolgok végeztével bementek a lakásba, megdöbbenve vették észre, hogy amíg kint tartózkodtak, valaki becsont a szobába és ott az egyik látkból ellopott 200 pengőt, melynek több mint a fele az ev. gyűlekezeti pénz volt. Szelestey feljelentésére a

volt a helyi viszonyokkal.

Karölt október 3-án Pápa-meg-
tartó évi rendes közgyűlésen

bizal Mesterházy Ferenc dr.
veszprémi főispán és a zalaistvándi
gyűlekezeti felügyelője, Molitoriz János
esperes és Hetthéssy Jancó dr.
főszolgabíró.

Olyan intézmény, hogy nincsen
párja

kicai pénzért nagy összeg várja.

Rendeljen osztálysorsjegyet
Reménybanknál
Budapest, Andrassy-ut 3.

Megszűnt a levante oktatás. A múlt vasárnap megtartott köztudati búcsó alkalmával az ottani levante egyesület tiszteletdíjat rendezett, amelynek szűkebb körben volt a vege. Ugyanis néhány külön művelő legény nem engedte visszaradni szünet után a zenészeket a táncoló fiatalokhoz, ezért aztan Nagy Dező 20 éves levanteoktató rendre intette a kötelezőségi közismert Hajba István nap számot. A rendezés-ítást szóvaltas majd dulakodás követte, melynek hevében Hajba kést rántott a szál Nagy Dezőt 6 hasát felhajtotta. Nagy Dezőt a telefonon kihívott mentők beállították a celldömölkői kórházba. Szerencsére a kés nem sértette meg a hashátyrat s így Nagy máris gyógyulófeleiben van.

A Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara közgazdasági szakosztálya folyó év október hó 9-én délelőtt 10 órakor tartja ülést Székesfehérváron, a Vármegeháza nagytermében, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megújító. 2. Elnöki jelentés az ömögazdasági osztály működéséről. 3. Igazgatói beszámoló a mezőgazdaság helyzetéről. 4. Indítványok, javaslatok. — A Kamara Elnöksége ezen az ülésen vendégeket szivesen lát.

Szűret a Sághegyen. A sághegyi szőlősgazdák hegyközségi tanácsa elhatározta, hogy az idei sághegyi hivatalos szűret október 15-én lesz megtartva. Sajnos, de ilyen gyenge és minőségileg is hitvány szűret, mint az ideán mutatkozott, kevés örömet okoz a gazdáknak. A szőlőtermés alig negyede a múlt évié, az ott-vány szőlők nagyrésze még érletlen, mégis rothadt és felolij, így tehát csak igen kevés és nagyon sajnálva borokra lehet legtöbb helyen számítani.

Kutbasztek az apátság loval. Hétfőn a bencés apátság emberei szerkeszken gabonát szállítottak a cell-

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

apátság lovalak bencészetárnál fogva

Jövőre 44 százalékos lesz Celldömlők pótdóója

Celldömlők nagykozség képviselő testülete kedden délután rendes közgyűlést tartott, melynek megnyitása során Hukobd István községbíró megemlékezett Erdély visszatartótanának nagy jelentőségéről, továbbá Horváth Károly dr. esperes plébános kormányfőtanácsossá való kinevezéséről, majd javaslatára a gyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg a pár hónappal ezelőtt elhunyt Herray Károly helyettes-bíró közügyek terén szerzett érdemeit. A gyűlés tárgysorozaton hét vármegyei jóváhagyó határozatot szerezett, melynek tudomásul vétele után a gyűlés elismerés Bokr Iona, Jeranek Julia, Sziklai Mária, Berghoffer Gyula, Horváth József, Gandalovits János, Császár Mária és özv. Kláfi Kálmános celldömlői illetőségét, míg Magyar Mária hasonló irányú kérését elutasította.

A földbérleti szerződések bemutatása és elfogadása után a gyűlés megvitatja parutanonciokola jövő évi költségvetését, melyben mind a kiadás, mind a bevétel 4048 pengővel szerepel. Ugyancsak tudomásul vette a gyűlés, hogy a folyó évi költségvetés során kisebb-nagyobb tételekben 10.401 pengő hitelrú házás vált szükségessé, de mivel előre nem látható bevételekből és tartalékok összegekből kellő fedezet is mutatkozik, így pótdóó emelésre nincsen szükség.

Lajtai Tivadar vezetőjegyző tételdől tételre ismertette az 1941. évi költségvetést a azt a gyűlés némi vita után elfogadta, ezzel a módosítással, hogy a napközi otthon fenntartására beállított 1000 pengőt 1500 pengőre emelték fel. A jövő évi költségvetésben a kiadás 142.163 pengőre, míg a bevétel 117.735 pengőre lett előirányozva. A hiány tehát 24.428 pengő, melynek előtérítésére 44 százalékos községi pótdóó lesz kivétel az idei 52 százalékosnál szemben.

A jövő évi költségvetés nagyobb bevételei: kereseti adókból 81.858, vásári helypénzekből 19.000, különböző fogyasztási adókból 16.200, bejövőelemekből 8.016, forgalmiadó részesedéseiből 7000, vármegyei dílfenntartási hozzájárulásból 2.372, ingatlanadóbiztosítási illetékből 2.200, mássadójából 2.200, adóbehajtási illetékből 2.200, vállalatleplei bérletből 4.000 és az italmérés engedélyek utáni illetékből 1700 pengő

A nagyobb kiadási tételek: tisztviselői fizetés 21.674, előjárók fizetése 2.760, szegédményesek fizetése Stefania-ök. segélye 1.500, mentőgyűlések segélye 600, Tüdőgondozó segélye 800, OTI öregségi járadék 800, öregségi és rokkantsági járadék 980, légvédelem segélye 2500, mentőgyűlések segélye 500, a székelyi építkezésre felvett kölcsön törlesztésére 16.000, a Széchenyi-díj megadására 3.388, a mentőtelep mel-

lakóterhelyiség, nagy pince és istálló bérbeadó.
— Elfoglalható azonnal is. —
Bővebbet HERCZFELD MÓR fűszerkereskedésében.

letti ingatlan megvásárlására 4.000, a téli gazdasági iskola céljaira 17.000, utak és hidak karbantartására 5.14 utasöntözésre 500, parkosításra 300, közvilágításra 7000, az Ostffy-tér rendezésére 1400, szegények segélyezésére 3.802, a napközi otthon fenntartására 1500, testnevelési hozzájárulás 3000, a tanonciokola fenntartására 4.045 és a polgári fiúiskola fenntartására 2600 pengő.

A költségvetés elfogadása után a gyűlés 45 pengős segélyt szavazott meg az Ostffy-cserkészcsoport nyári táborozási költségeire. — Hering János székelybányai ev. lelkes azzal az ajánlattal fordult a községhez, hogy az Ostffy-tér rendezéséhez szükséges 29 négyzetöles területet az ev. templommal szemben hajlandó átengedni, ha a község a pincéjét átépítteti, amonkről vaskaput és betonlat emeltet. A gyűlés ezzel szemben azt az ajánlatot teszi Hering Jánosnak, hogy Celldömlők hajlandó 5500 pengőért megvásárolni az Öllakos épületet, hogy abban a sz-

gényházat elhelyeshesse. — A gyűlés hozzájárult a községi alkalmazottak azon kéréséhez, hogy részükre a község 200 métermázsza szemet vasárol a annak árát hathavi részletben fogja le a fizetésükből.

Molnár Ferenc Órás és ékezerés azzal az ajánlattal fordult a községhez, hogy hajlandó a Gyarmathy-téren levő s már régóta forgalmi akadályt képező órástűzetét november 1-re lebontani, ha a község hozzájárul ahhoz, hogy a községében levő másik órástűzete helyiségét átadhassa Tischler Ernő celldömlői lakosnak borbélyüzlet céljaira. A gyűlés kézséggel elfogadta az ajánlatot a így a sok panaszra okot adó forgalmi akadály a község közepéről eltűnik. — Ugyancsak hozzájárult a gyűlés ahhoz, hogy Zelenovszky Dezső földbirtokos a községtől bérelt vadászterületet hasonló feltételek mellett átengedheti a Kemenealjai Vadásztársaságnak, mert ezáltal a terület vadállományának pótlása és tartása biztosítottak látszik. — Maronich Julia órázó magánóvodája részére viszont majd csak akkor szavaznak meg segélyt, ha a kérelmében e célból megjelölt belügyminiszeri engedélyt bemutatja.

Még ebben az évben újjáalakul a Jánosházai ipartestület

A három évvel ezelőtt megszűntetett, illetve a celldömlői járási ipartestületbe olvasztott jánosházai ipartestület volt vezetősége és tagjai annak idején minden törlék telhetőt elkövettek, hogy a rájuk nézve serelemes és hátrányos állapot minél előbb orvoslást nyerjen azáltal, hogy a több mint 50 éven keresztül kifogástalanul működő és életképes testület újból visszanyerje önállóságát. A múlt év tavaszán lezajlott választás alkalmával Szabó Károly országgyűlési képviselő is magáérvá tette a jánosházai iparosság jogos kivánságát s ha csak tehette, nem is szót emelt azóta egy pillanatra sem felémelni szavát az arra illetékes hatóságoknál, aminek most után végül meg is lett az eredménye.

Ugyanis az iparügyi miniszter megbízásából hétfőn délelőtt Jánosházán egy értekezlet volt tartva, amelyen a minisztert Baitner Ottó dr. és Kocsosdy Gyula dr. miniszteri osztálytanácsosok, az Iparosok Országos Szövetségét Dobos László dr. igazgató, a közigazgatási hatóságot Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró, a járási ipartestületet Garry Rezső jegyző, míg a jánosházai iparosságát Szabó Károly országgyűlési képviselő — a régi testület több vezetői tagja képviselő — miniszter kiküldöttjei személyesen gyűlést meg szokták serelemkéről, amelyek a több mint ötéves Jánosházai ipartestület megszűntetéséről szó-

háza nagyszámú iparosságát érték s ezért hozzájárulásukat adták a testület újbóli önállósulásához, ami még ebben az évben meg fog történni.

A jóváhagyó miniszteri leirat megérkezése után a jánosházai iparosság nyomban alakuló és tisztikart választó közgyűlést tart, úgy hogy újévid kezdve a saját székházában folytatja működését. A jánosházai ipartestület körzetéhez: Jánosház, Karakó, Nemeskeresztúr, Keléd, Kemeneaspálfa, Egyházashelye, Kissomlyó, Duka és Borgáta község iparossága tartozik majd, mintegy 260 taggal. A szétválás után a celldömlői járási ipartestületnek körülbelül 700 tagja marad.

Köszönetnyilvánítás.

Felajthetetlen jó édesanyáknak, nagyanyáknak, anyósunknak, testvéreink, szerető szívű rokonunknak

Öz. nemeskéri KISS GYULÁNÉ szül. játkai GÖMBÖS VILMA

elhunyt alkalmával mely bánatunkat enyhíteni igyekezték, ravatalára koszorút helyeztek, különösen az édes Nőgyöletem, akik testilegileg kísérték utolsó útjára drága halottunkat.

Princz, Benkő és Mészáros család.

Mindazoknak, akik felejtetetlen nővérem, illetve rokonunk temetésén résztvettek, vagy bármi módon részvételt nyújtottok, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Princz, Benkő és Mészáros család.

Készült a könyvnyomtatás feltalálásának 500-adik esztendejében

DINKGREVE NANDOR könyvnyomdájában, Celldömlők co

SPORT

CVSE—KSE 4:1 (3:1).

Közeg. Bejnoki

A szombathelyi alosztály két csoportja közül a CVSE jobbnak, állóképesebbnek és talán szerencsésebbnek bizonyult, így aztán a községi oroszlanbarlangból is hazahozta a két bajnoki pontot. Az első percekben a KSE támadott többet, de a 8. percben Somogyi, a 11. percben Ágoston, majd a 16. percben Hubert lövése táncol a hálóban s csak a félidő vége felé tudott Matiz sz eredményen szerepíteni (3:1). A második félidő valamivel kiegyensúlyozottabb volt, de a sokkal jobb védelemmel rendelkező CVSE ismét fölénybe került s ez Simon gólaban kifejezésre is jutott. A CVSE minden embere megtette köteleességét s talán Molnár, Ágoston, Somogyi és Hubertet kell külön kiemelni. — Amint hírlk, Unger bíró kitűnően vezette a mérkőzést.

JAC-ZLE 6:3 (4:2)

A szomszédos JAC csapata is kivágta a reket, amennyiben erősen felázott pályán lelkes és rdaadó játékával kétválra fektette az újonc gooseji leventéket. A JAC már az első tíz percben Boda góljaival 3:0-ra vezetett, de utána a leventék is felelősködtek s ezzel kiegyensúlyozottabb és izgalmasabb lett a mérkőzés. A gólokat Boda (3), Fekete (2) és Mathé lötte. A JAC-ból különösen jók voltak: Boda, Fülöp, Szegvári, Pulay, Pusztai és Keresztos. Szakos játékvezető kifogástalanul bíraskodott.

MAI MŰSOR: Haladás NB—CVSE

Celldömlők. Barátságos.

Nagy szenzációja lesz ma délután Celldömlők sportpártoló közönségének. A CVSE vezetősége — anyagi áldozatot nem tekintve — részint, hogy a közönségnek kedveskedjen, részint pedig, hogy bajnokiságra törő csapatának erős ellenfeleket lejtőddái lehetőséget nyújtson, vendégül látja a Szombathelyi Haladás NB ben szereplő első csapatát. A Haladás a magas sportintelligenciája celldömlői közönségnek nem kell külön bemutatni. Harmadik éve játsszik már az NB csapatai között, kapcsa többszöres válogatott, de alig van játékos, aki már válogatottjelölt ne lett volna. Gazdag Mórocs, Kiss, Szabó, Lovász, Piller mind olyan nevek, amelyek a magyar labdarugásban mártak jelen-

A CVSE ma határozottan kitűnő formában van. Eddigi négy mérkőzés alapján kemény bajnokjelölt. A csapat mai jó esélőmélből azt hisszük, hogy a Haladás jóval nagyobb tudását az idén megokott szívet léleket történő játékával annyira ellenőrizni tudja, hogy csak tisztes vereséggel — ami sikernek fog számítani — hagyja el a pályát. Remélhetőleg a közönség méltányolni fogja a CVSE áldozatkösségét, minél nagyobb számban keresi fel ma a pályát, hogy gyönyörködjön a komplett Haladás kulturált játékában a biztonságos kezdete délután háromnegyed 3 óra, rendez helyirat mellett. — Játékvezető: Horváth Győző.